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ESTRATEGIAS DE CALCULO MENTAL
2° basico

Instrucciones:

v’ Practicar una estrategia por dia.

v’ Ver video en youtube. Sigue la cuenta: “Matematica Astoreca” en
https://www.youtube.com/channel/UCILfqCiiRKmehks-QxF36ZQ/featured
v’ Realizar los ejercicios de la estrategia correspondiente.

v’ Volver a ejercitar, respetando el tiempo asignado.
v Resolver el desafio que propone cada estrategia.

v Al finalizar la practica de todas las estrategias, al dia siguiente, tienes
que realizar la evaluacion y ver cuanto aprendiste.

v" Al terminar la evaluacién, al dia siguiente, debes realizar un célculo
mental diario en sélo 2 minutos. ¢ Cuantos ejercicios puedes completar?



https://www.youtube.com/channel/UClLfqCiiRKmehks-QxF36ZQ/featured
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COMBINACIONES DE 10
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VER VIDEO YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=T1Cg611wCrg

PRACTICA:
Completa la oracién numérica
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https://www.youtube.com/watch?v=T1Cg6I1wCrg
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¢ Cuantas combinaciones de 10 puedes encontrar?

Escribe las combinaciones numéricas que dan 10
Usa tu crondmetro jSolo tienes 1 minuto!

__+__ =10 +_ =10
__+__ =10 +___ =10
__+___ =10 +___ =10
__+__=10 +___ =10

+___ =10 +__ =10

DESAFIO

Te desafio a que le digas a alguien todas las
combinaciones que dan 10 sin mirar.
iEspero que te las hayas aprendido de memoria!
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COMPLETAR 10 PARA SUMAR
P ~
Completo 10 en el primer tablero, y luego,
_cuento desde 10 para encontrar el total.
, — N0O0E
8 + 5 = 13 0000
10 + 3 = 43
.

VER VIDEOS YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=0idOYXK NRA
https://www.youtube.com/watch?v=EvaNJlz_ScY

PRACTICA:
Dibuje fichas para responder. Escriba el total
©  6+5-_ ® q+i-_
10+ = 10+ =
000 00000
000 000
(3 8+6= 4 1+5=
10+ = 10+ =
00 0e 000
0006 00
i\



https://www.youtube.com/watch?v=OidOYXK_NRA
https://www.youtube.com/watch?v=EvaNJIz_ScY
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Calcule cuantas unidades necesita para completar 10.
Luego, sume las que sobran del segundo término. Escriba el total.
Usa tu crondmetro iSolo tienes 5 minutos!

o_q + 'i - ®1 + 5 -
Q + 4+ & =8 L + =
0+ 6 0 « -
©® 6 + 8 = | 08 + 1 =
6 + _ + = 8 + + =
10 + = 10 + =
® 8 + 3 - 9 + 9 -
8 + + = 9+ o+ =
0 + = 10 + =
DESAFIO

Te desafio a resolver el problema aplicando la
estrategia aprendida

Ana tiene 8 cajas de lechuga escarola y 6 de lechuga
espanola. ¢De qué maneras puede distribuir las
variedades de lechuga para completar una caja con 10?
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SUMAR DOBLES Y DOBLES MAS 1

Séque5+5es10.
Para saber cuanto es
5+ 6, piensoen5+5
y uno mas.
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VER VIDEO YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=e24myh-TNOg

PRACTICA:
Resuelva cada ejercicio
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https://www.youtube.com/watch?v=e24myh-TN0g
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Responda las siguientes preguntas.
éCudl es el doble de 4? El doble de 4 es porque Q es .
¢Cual es el doble de 77 El doble de 7 es porque Q es :
¢Cual es el doble de 5? El doble de 5 es porque Q es

Suma las siguientes operaciones, utilizando la estrategia aprendida.
Usa tu crondmetro iSolo tienes 2 minutos!

(1) 6 6 1 (2] 0 ) 6

+ 6 + 1 + 6 + O + 6 + O

© R 3 8 (4] 4 4 5

+ 1 + 8 + 1 + 1 + O + 1

& 8 8 9 (6 2 3 2

+ 8 + 9 + 8 + 2 + 2 + 3
DESAFIO

Te desafio a que le digas a alguien todas las
combinaciones de “dobles” sin mirar.
iEspero que te las hayas aprendido de memoria!
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SUMAR 1,2 O 3 CONTANDO HACIA ADELANTE

Marque el nimero mayor en la recta
numeérica. Luego, cuente hacia adelante
para resolver la suma.

e TR
T T T T T T TTrrrrrrr i+ ttrr1°*
012345673 891WMNIPBUIBIENDIEN®

4
k|

VER VIDEO YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=80DelsM-Til

PRACTICA:
Encierre el numero mayor. Luego, sume contando hacia adelante.
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https://www.youtube.com/watch?v=80DeIsM-TiI
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Busque el nimero mayor y sume contando hacia adelante
Usa tu crondmetro iSolo tienes 3 minutos!

12 +3 -~ 11+ 2 =
Q2 + 12 = 16 + 1 =
®© 9+ 3 - 2 + 10 =
016+ 2 = g8 + 2 =
@3+ 14 = 3 +165 =
012 +2 - 13+ 3 =
@11+ 2 = 3+ 12 =
®©1+18 = 16 + 3 =
DESAFIO

Te desafio a que escojas un numero y le sumes 1,
luego 2y finalmente 3.
Repite este ejercicio con 10 numeros diferentes.
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RESTAR CON DOBLES
4 7
3 Si sé que el doble de 8 es 16,
sé que la mitad de 16 es 8.
o O 0\g
{ o A A -
i 0 O [
o O [
U O [
o 1 O [
0o O 0 /0O
o O Oo/0
8 + 8 = 1i& 16 - 8 =
\. /

VER VIDEO YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=-WKwzX71mQM

PRACTICA:
Sume o resta
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9 + 9 = 18 - 9 =



https://www.youtube.com/watch?v=-WKwzX71mQM
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Busque la mitad de los siguientes numeros
Usa tu crondmetro jSolo tienes 2 minutos!
2 4 6
1|1
8 10 12
14 16 18
20 22 24

DESAFIO

Te desafio a responder estos problemas:

Héctor tiene 16 laminas del album. Ya pegd la mitad.
¢Cuantas ldminas le faltan por pegar?

Maria compro 18 sobres. Le dio la mitad a su hermana.
éCuantos sobres le dio a su hermana?
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RESTAR 1, 2 O 3 CONTANDO HACIA ATRAS

)

L T 0

I
8 9 10 11 12 13 14

1
5 6 1

1 = 3 =

\.

\

Primero pienso en el 11.
Luego, cuento 3 hacia atras

VER VIDEO YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=8gw RGdOdSs

PRACTICA:

Restar contando hacia atras.
p

| A
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10 1M 12 13 14 15 16 17 18 19

M - 2 -
@
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TTY 7T 1 1°
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31 - 3 =



https://www.youtube.com/watch?v=8qw_RGdOdSs
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Reste contando hacia atras
Usa tu crondmetro jSolo tienes 3 minutos!
O 13 1 6 1 2 1 4 1 2
- 1 4 |3 -2 - 1 - 3
O 16 1 8 1 5 1 1 1 9
- 1 4 2 il 1 - 3 - 2
©® 15 1 6 1 4 1 1 1 8
. 3 - 2 - 2 - 2 - 1
O 2 1 3 2 2 0 3 1 3 0
- - 3 - 2 - 2 - 1
DESAFIO

Te desafio a resolver los siguientes retos:

1. Elige un numero de 2 digitos, conun 5 en la
decenay réstale 1 unidad

2. Elige un numero de dos digitos, con un 0 en
las unidades y réstale 2 unidades

3. Elige un numero, sumale 1 decenay luego
réstale 3 unidades.
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COMPLETAR FAMILIA DE OPERACIONES
i fE|8,e_‘l7ye_-lf‘l_‘; " \
e 5 8 +1- 15
o'o_oo oo_o|o T+ 8=
o000 0@®0®
1% - 8= 3%
- 1% - 1= &
L J
VER VIDEO YOUTUBE: https://www.youtube.com/watch?v=qiPDaFznsgk
PRACTICA:
Complete estas familias de operaciones. Sume o reste.
3] 8*+5-=_ | f15] *6-
’7 —‘ 5 + 8 = ’7 —‘ 6 + q =
8|95 9|6
13 - 8 - 15 - 9 =
13 - § = 19 - 6 =
13 1T + 6 = q + =
1 6 + t = ’_ _l + =
116
13 - 1 = 1)t o
13 - 6 = _ -



https://www.youtube.com/watch?v=qiPDaFznsgk
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Usa sumas y restas para completar las familias de operaciones.
Usa tu crondmetro iSolo tienes 3 minutos!

131=|B|=1]5 - = - =
13 [-|5]=|8 - = - =
11 0 2
8 3 4 4 8 6
L 3 B + = + -
+ - + = + —
DESAFIO

Te desafio a que encuentres 3 numeros que
formen una familia de operaciones. jUtiliza |la casa!

+

*
n

0000
(]
mn[E]w
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EVALUACION... i CUANTO APRENDISTE?

Observe las edades de cada uno de estos ninos:

Juan Laura Pilar Julia Pablo Carlos

Complete:

Soy una nifia y tengo la mitad de la edad de Julia. ¢Quién soy?

Tengo un afio menos que el mayor de todos. ¢Quién soy?

Mi edad tiene 2 digitos, el de las unidades es el doble que el de las decenas. ¢ Quién soy?

Tengo 8 afios de diferencia con Juan. ¢Quién soy?

Mi edad es igual a la diferencia de edad entre Laura y Pilar. {Quién soy?

Tengo 2 veces la edad de Juan, mds 3. éQuién soy?

Mi edad tiene 2 digitos. El de las decenas es el sucesor que el de las unidades. éQuién soy?
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AHORA ES TU TURNO... A PRACTICAR!
C R

N O

El calculo mental es |la capacidad de resolver operaciones basicas con

rapidez y sin apoyos concretos (como los dedos o fichas).

En segundo basico, es necesario que alcances el nivel automatico
realizando 48 sumas y restas en 2 minutos, para ello, debes practicar
todos los dias, hasta lograrlo.

CADA DiA DEBES REALIZAR UN CALCULO MENTAL.

USA TU CRONOMETRO, iSOLO TIENES 2 MINUTOS PARA
COMPLETAR LOS 48 EJERCICIOS!

Segundo basico

Categoria

Fuera de Tabla

Muy lento | Lento

Mediano

Rapido

Muy rapido

Automatico

Operaciones Correctas

0-9

10-14 15-22

23-30

31-39

40-47

48 o0 mas
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Logré hacer:

CALCULO MENTAL 2

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Rapido | Muy rapido | Automatico
0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 0 mas

114+47= 17|19+ 2= 33/13+49=

2 |7=2= 188 —4 = 34|19-4 =

3 6+6= 19/7=-4= 35/8—-2=

4 6-4= 20|5+9= 36|7+3 =

518=-6= 21|15+8= 37/6+4 =

6 |16+3= 2\7+7= 38|6+2=

712+7= 2313+2= 39|7-5=

8 |6+7= 24|6+5= 40|5+5=

9 |3+8= 25|7—-3= 4119-7 =

10/7+9= 26|7+5= 42(8+7=

1119+4= 27|19+ 8 = 43|6—2 =

12|5+3= 28|5=-3= 44|18 +6=

13/9—-6= 299 =2 = 458 +2 =

14 8+4= 30|5+4 = 46 |5 =2 =

15/8=5= 31|8—-3 = 47|9=3 =

16|6—-3= 32/9+6= 4819-5=

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Répido | Muy répido | Automatico
0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 0 mas
118+7= 1714+7= 33/6—-2=
219+4= 18|7=-2= 3|8+ 6=
3|15+43= 19/6+6= 35/8+2 =
419—-6= 2016-4 = 36|5=-2=
5/8+4= 21/18-6= 37/19-3 =
6| 8—5= 22|6+3= 38|9=5=
716—-3= 23|12+7= 39|3+2=
8|5+5= 24|16+7= 40/6+5=
9/34+8= 25|9-7= 41|7-3=
10|7+9= 26|9+2= 42/7+5=
11|{3+9= 27|8=-4 = 43/9+8=
12|9=4 = 28|7—=-4 = 4415-3 =
13(/8-=2= 29|5+9= 459 =2 =
14|7+3= 30/5+8= 46|5+4 =
15|6+4= 311747 = 47/8-3 =
6|9+ 6= 32/7=-5= 48 6+2=
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Logré hacer:

CALCULO MENTAL 4

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Rapido | Muy rapido | Automatico
0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 0 mas
13+9= 17|9+2= 33/14+7-=
219-4= 188 -4 = 34|7=2=
318-2= 19/7-4= 35/6+6=
417+3= 20(5+9= 36/6—4 =
516+4= 21|15+ 8= 37|18 -6 =
6|6+2= 2(7+7-= 38|6+3=
713+2= 23|7-5= 3912+7=
8|6+5= 24|5+5= 40|6+7-=
9(7-3= 25|19 =7 = 413+ 8=
10/7+5= 26|8+7= 217+9-=
1119+ 8= 2719+4 = 43|p—-2=
12|5-3= 28|5+3= 4418 +6=
13/9-=2 = 29/9—-6= 45|18+ 2 =
14|5+4 = 308+4 = 465 =2 =
15/8=3 = 31{8—=5= 47|9-=3 =
6|9+ 6= 32/6—-3= 48|9—5=

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Répido | Muy rapido | Automatico
0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 o mas
119+4= 17|14+7= 33|6-2=
2|5+3= 18|7-2= 34|18+6=
3/19—-6= 19/6+6= 35|7—-5=
418+2= 206-4= 36/ 8+7=
5/5-2= 21/18—-6= 37/19-3 =
6|6+3= 218+4= 38|9-5=
712+7= 23|8=5= 3913+2=
8|16+7= 2416-3= 40/6+5=
919-7= 25|5+5= 41|7=3=
10/9+2= 26|3+8= 42|7+5=
11({8—-4= 2717 +9= 43|19+ 8=
12|7—-4= 28|3+9= 445 =3 =
13|54+9= 29|9-4-= 45|19 =2 =
145+ 8= 308=2= 46|54+ 4 =
15|7+7= 31|7+3 = 47/18=-3 =
169+ 6= 32/6+4= 8|16+2=
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Logré hacer:

CALCULO MENTAL 6

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Rapido | Muy répido | Automatico
0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 o mas
116-2= 17|18+ 7= 33/14+7-=
2 |18+6= 18|19+4 = 34|7-2=
3|18+2= 195+3= 35/6+6=
4 |5=2-= 2009—-6= 36|6—4 =
5/9=3 = 21|18 +4 = 37/8—-6 =
6/9-5= 22(8-5= 386+ 3 =
713+2= 23|6-3= 39/2+7=
816+5= 24|5+5= 0|6+7=
9|/7=-3= 25(9 =7 = 41|13+ 8=
10/7+5= 26|19+ 2= 217+9-=
1119+ 8 = 27|18—-4 = 43(3+4+9=
12|5=-3= 28|7—-4= 44|19 =4 =
13/19=2= 29/ 5+9= 45|8—-2 =
14|5+4 = 30/ 5+8= 467 +3 =
15/8=3 = 31|7+7= 47/6+4 =
16/9+6= 32/7-5= 816+2=

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Répido | Muy rapido | Automatico
0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 o mas
114+7= 17|8+7+= 33/16=-2=
2|17-2= 18|19+4 = 3418+ 6 =
316+6= 1915+3= 3518+ 2=
416—-4 = 20(9-6= 365 -2 =
5(8—6= 21 ({8 +4 = 37(9-3 =
6|16+3= 22(8-5= 38[9-5=
712+7= 23(6-3 = 39(3+2=
s8|l6+7= 24(5+5= 40(6+5=
913+8= 25(9-7= 4117-3 =
10|7+9= 26|19+ 2= 2(7+5=
11|13+9= 27|18=-4 = 43(9 + 8=
12(9-4 = 28|7—-4 = 415 =3 =
13|8—-2= 29|5+9= 4519 =2 =
1417 +3= 30|5+8= 46|5+4 =
15|6+4= 31|17+7= 47(8 -3 =
16|19+ 6= 3217-5= 48(6+2=
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Logré hacer:

CALCULO MENTAL 8

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Répido | Muy rapido | Automatico
0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 o mas

113+49= 17|9+2= 33/14+7-=

2 |19-4= 18|8 -4 = 34|7=2=

318-2= 19|7-4= 35(6+6 =

4 (74+3= 20/5+9= 36|6—4=

5 16+4= 21|5+8= 37/8—-6=

6 |6+2= 2|7+7= 38|6+3=

7 |7-5= 23|3+2= 3912+7=

8 |5+5= 2416+5= 40|6+7-=

9 |19=-7= 25|7=-3= 413+ 8=

10|8+7= 26|7+5= 42|/7+9=

1116=-2= 2719+ 8 = 43|19+4 =

12/8+6= 28|5 =3 = 4|54+ 3 =

13|18+2= 29|9-2= 45|19 -6 =

14|5=-2= 30|5+4= 468 +4 =

15/9=3 = 31{8—-3 = 47|18 —-5=

16/9—=5= 32/9+6= 48|6—3 =

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Répido | Muy rapido | Automatico
0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 o mas

119+2= 17|14+7= 33|13+9=

2 |18—-4= 18|7 =2 = 34|9-4 =

3(7-4= 19/6+6= 35/8—2 =

4 |5+9= 20|6-4-= 36|7+3=

5 5+8= 21/8—-6= 37/16+4 =

6 |7+7= 2(6+3= 38|6+2=

7 13+2= 23(2+4+7= 39|7=-5=

8 |6+5= 2416+7-= 40|5+5=

9 |7-3= 5|7+5= 4113+8=

10/8+7= 26|19+ 8= 2|7+9=

11({6—-2= 27|5 =3 = 43|19+4 =

12/8+6= 28|9=2 = 4|54+ 3 =

13|8+2= 29|5+4= 4519-6=

145 =2 = 308—-3= 46 |8 +4 =

15/9=3 = 3119+ 6 = 47|18 —-5=

16(9—-5= 32/6+5= 48|6—-3 =
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CALCULO MENTAL 10

Logré hacer:

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Rapido | Muy rapido | Automético

0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 o mas
1|17+5= 17/6—-2= 33|9+4 =
2 19+8= 18/8+6= 34|5+3=
3 14+4+7-= 19/8+2= 35|19-6=
4 |7=2-= 2005=2= 36|8+4-=
516+6= 2119-3 = 37/8-5=
6 9+2= 2|9-5= 38/3+9=
7 |18-4= 23|8-6= 39|9-4 =
8 |7—-4-= 24|6+3= 40(8-2=
9 |5+9= 5(2+4+7= 41|7+3=
10/5+8= 26|6+7= 2/6+4=
11|7+7= 27|15=-3 = 436+2=
12|13+2= 2819—-2= 44|17 =5 =
13/6+5= 29|5+4= 45/5+5 =
1417 =3 = 308—-3 = 46|3+8=
15/8+7= 31194+ 6 = a7 (7 +9 =
16|6—-4= 32/6+5= 48|6—3 =

Fuera de Tabla | Muy lento | Lento | Mediano | Rapido | Muy rapido | Automatico

0-9 10-14 15-22 23-30 31-39 40-47 48 0 mas
116-2= 17/9+4 = 33/7+5=
2 |8+6= 18|5+3= 34|19+8=
3 |18+2= 19/9-6= 3514+7=
4 |1§=2 = 208+4-= 36|7—-2=
519-3= 21/18-5= 37/6+6=
6 19-5= 2/3+9= 33/19+2=
7 |8=6= 23|9-4 = 39|8—-4 =
8 |6+3= 24| 8 =2 = 407 -4 =
9 |2+7+= 25|7+3= 41/5+9=
106+7= 26|6+4= 42|5+8=
1115=-3= 27|6+2= 43|7+7=
12(9=2= 28|7—-5= 4|13 +2=
13|5+4= 29|5+5= 4516+5=
14(8—=3 = 303+8= 46|7 -3 =
15/9+6 = 31|7+9 = 47 |8+ 7=
16|6+5 = 32/6—=3 = 8|6—4 =




